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Приазов’я обумовило їх геологічний розвиток, геоекологічний стан. Прогнозування подальшого 
існування лиманів Приазовської групи (Молочного і Утлюкського) в значної мірі залежить від 
багатьох факторів та знань, але особливе місце серед них належить дослідженням та наявності 
фактичного матеріалу з тектоніки, геології, історії геологічного розвитку, геоморфології території. 

' Метою наших досліджень є узагальнення наукових та фондових матеріалів з тектонічної будови, 
вивчення геологічної будови, встановлення етапів історії геологічного розвитку Молочного та 
Утлюкського лиманів, дослідження та опис геоморфологічних особливостей берегової смуги 
лиманів.

Лимани Приазовської групи розташовані на півдні Східно-Європейської платформи в межах 
Причорноморської западини. Формування досліджуваної території відбувалося під впливом 
тектонічних рухів земної кори починаючи з архею, протерозою; герцинська та кіммерійська епохи 
складчастості також зіграли значну роль у формуванні сучасного геотектонічного плану' як всього 
Північно-Західного Приазовья, так і території розміщення лиманів [3, 4].

Північно-Західне Приазов’я характеризується блоковою структурою кристалічного 
фундаменту', чіткою послідовністю накопичення осадового чохла, закономірним зв’язком 
тектонічної будови блокового фундаменту з процесами накопичення тиригенного, біогенного та 
хемогенного матеріалу', системою чергу вань різнанаправлених неотектонічних рухів.

Тектоніка Північно-Західного Приазов’я представлена рядом масивних геоструктур [1]:
1) . Північна зона Причорноморської западини -  знаходиться в межах Східно-Європейської 

платформи і являється південним схилом Українського кристалічного щита; характеризується 
моноклінальним заляганням порід, що східцями занурюються в південному напрямі; товща 
осадових порід Північно-Західного Приазов'я представлена комплексом крейдових, палеогенових 
та неогенових відкладів.

2) . Зона Причорноморських прогинів -  Північно-Кримський та Північно-Азовський -  
простягаються в західно-східному напрямку у вигляді системи нешироких грабенів; прогини 
знаходяться в зоні взаємодії Скіфсьої плити та Східно-Європейської платформи, що 
просліджується по великому субширотному глибинному розлому. Північно-Азовський прогин-  
вузька смуга в північній частині Азовського моря; межує на півночі с Приазовським блоком УКЩ, 
на сході системою розломів зчлінюється з Єйським прогином; південною межею прогин}' є 
Головний Азовський розлом. Складчасті споруди Північно-Азовського прогину перекриті товщею 
порід нижньої крейди, на яких залягають відклади верхнього мезозою та кайнозою.

3) . Зона Причорноморських піднять -  Центральнокримське, Середньоазовське (Азовський 
вал), Каневсько-Березанське. Осадовий чохол Азовського вала складений породами крейдового, 
палеогенового та неоген-антропогенового віку.

У тектонічному розвитку Північно-Західного Приазов’я головне місто належить розломам, 
що сформували будову великих геотекстур, а також визначили їх форму та розмір. Система 
розломів досліджуваної території представлена глибинними і дочірніми розломами, що різняться 
за глибиною проникнення у кристалічний фундамент та осадовий чохол. Утворення системи 
розломів розпочаюся в різні геологічні епохи, пов’язане з різнонаправленими тектонічними 
рухами земної кори, тому простягання розломів в акваторії Азовського моря субмеридіональне та 
субширотне, на континенті -  близьке до меридіонального та широтного [2].

Глибинні розломи субмеридіонального простягання (з заходу на схід: Мелітопольсько- 
Нижньогфський, Корсаксько-Феодосійський, Ждановсько-Керченський, Кальміус-Джигинський) 
мають допротерозойський вік, чітко проявляються в давній струклурі УКЩ, не втратили 
тектонічну активність й в пізні тектонічні епохи. Субширотні розломи (з півночі на південь: 
Приазовський, Головний Азовський, Радянсько-Ачуєвський) виникли наприкінці палеозою -  
початку мезозою, зберегли тектонічну активність до четвертинного часу.

Широтними розломами є Конський (лінія вододілу басейнів річок Азовського моря та 
р. Дніпро), Мелітопольський (контролює пліоценовий басейн); Радивонівський (контролює
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розповсюдження морських апт-альбських і сеноман-туронських відкладів, проходить через сс. 
Новоданилівку, Радіонівку, Матренівку, Приморський Посад).

Найбільшими меридіональними глибинними розломами є Азово-Павлоградська зона, в 
межах якої розповсюджені крейдові, палеогенові, неогенові відклади. Зона включає Молочанський 
і Білозерсько-Утлюкський розломи, які контролюють процеси горстоутворення. Молочанський 
розлом оточує Молочанський грабен; утворення давньчетвертичної тераси р. Молочна пов’язане з 
лінією локальних порушень в Молочанському грабені. Молочанський розлом розміщується 
південніше м. Мелітополь і простягається на південний захід до с. Радивонівка.

Білозерсько-Утлюкський розлом проявляється у вигляді крутого уступа на поверхні 
докембрія і опускається на захід від 1000 м до 1200 м. Південіше вздовж р. Великий Утлюк і 
Утлюкського лимана простежується глибокий меридіональний рів -  Утлюкський грабен, дно 
якого має абсолютну висоту 1600 м, висота бортів на сході 1000-1200 м, на заході -  1300-1400 м.

Система розломів Північно-Західного Приазов’я тісно пов’язана з гідрографічною сіткою, 
що практично повністю була сформована в неогені; приуроченість річкової мережі до ліній 
тектонічних порушень визначили особливості геологічної будови річкових долин, терас, лиманів.

Таким чином, докембрійський фундамент розбитий перехрещеними між собою 
мередіальними і широтними розломами на ряд великих, глибоко опущених блоків, що переміщені 
один відносно одного на 150-600 м.

Для мезо-кайнозойського структурного яруса характерно достатньо пологе моноклінальне 
залягання з нахилом на південний захід і збільшення потужностей окремих стратиграфічних 
одиниць в цьому ж напрямку. Для крейдових відкладів характерна обтікаюча структура, що слабо 
виражена на її поверхні. В більш молодих відкладах це явище практично не проявляється. 
Кімерійські і куяльницькі відклади залягають майже горизонтально і практично не змінюють своєї 
поту жності [1,2].
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Общезоологический заказник общегосударственного значения «Бухта Казачья» (далее ЗБК) 
расположен на западном берегу одноименной бухты, входящей в систему бухт г. Севастополя. 
Растительность заказника разнообразна, доминируют степные сообщества. В настоящее время 
территория общей площадью 23,2 га разделена на природные (степные и прибрежные сообщества) 
и хозяйственно-парковые зоны (Багрикова и др., 2013). Данные о макромицетах заказника и г. 
Севастополя в целом ограничены одной публикацией (Саркина, Беляева, 2013).

Инвентаризация макромицетов в ЗБК проводится с 2010 г., причем наиболее
результативным, в силу благоприятных гидротермических условий, был 2013 г. К настоящему7 
времени для ЗБК известно 47 видов, преобладают представители А§апсасеае (12), Сорппасеае (6) 
и ВЫЬШасеае (5), среди родов -  Agaricus (6), по экологическому статусу -  гумусовые сапротрофы 
(26) и ксилотрофы (10); симбиотрофы локализованы в местах посадок сосны (8). Превалируют 
широко распространенные и, за исключением ассоциированных с сосной, типичные для
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